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Κατά  λόγο  αρμοδιότητας,  σας  γνωρίζουμε  ότι  το  Υπουργείο  Εξωτερικών  και
συγκεκριμένα  η  Γενική  Γραμματεία  Διεθνών  Οικονομικών  Σχέσεων  &  Εξωστρέφειας
εκπονεί, ετησίως, το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας (ΕΣΣΕ). Συγκεκριμένα για το
τρέχον έτος, προγραμματίζονται 670 δράσεις, με στόχο: (α) την προώθηση των ελληνικών
εξαγωγών, (β) την ενίσχυση της ορατότητας  των ελληνικών προϊόντων στις αγορές του
εξωτερικού και (γ) την εν γένει προβολή των παραγωγικών και εξαγωγικών δυνατοτήτων
της χώρας μας. Υπογραμμίζεται ότι ο αριθμός δράσεων δεν είναι εξαντλητικός, δεδομένου
ότι η όλη διαδικασία κατάρτισης του ΕΣΣΕ είναι δυναμική και αναπροσαρμόζεται καθ’ όλη
τη  διάρκεια  του  έτους,  αναλόγως  των  εκάστοτε  αναγκών  και  εξωγενών  συγκυριών.
Σημειώνεται,  επίσης, ότι  το  Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας  αποτελεί  έμπρακτη
απόδειξη  της  αποτελεσματικής  συνεργασίας  μεταξύ  δημοσίων  και  ιδιωτικών  φορέων,
μεγιστοποιώντας  τις  συνέργειες  προς  ευρύτερη  προβολή  συγκεκριμένων  κλάδων  της
ελληνικής οικονομίας σε επιλεγμένες αγορές-στόχους. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Εξωτερικών μέσω των  Διπλωματικών/Προξενικών
Αρχών και των Γραφείων Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων στο εξωτερικό, σχεδιάζει
αλλά  και  έχει  ήδη  υλοποιήσει  σειρά  εκδηλώσεων  που  αφορούν  σε  διοργάνωση
επιχειρηματικών αποστολών, συμμετοχές  σε εμπορικές εκθέσεις  καθώς και  διοργάνωση
εκδηλώσεων γευσιγνωσίας,  προβολής ελληνικών προϊόντων, προώθησης προϊόντων σε
αλυσίδες καταστημάτων του εξωτερικού κ.ά. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι κατά τους πρώτους
μήνες του 2022 διοργανώθηκαν τρεις επιχειρηματικές αποστολές ελληνικών επιχειρήσεων
στο εξωτερικό (δύο στα ΗΑΕ και μία στη Σαουδική Αραβία), ενώ προγραμματίζονται ήδη
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ακόμη πέντε επιχειρηματικές αποστολές ξένων επιχειρήσεων στην Ελλάδα εντός του Μαΐου
τ.έ. από Γαλλία, Ισπανία, Ολλανδία, Νότιο Κορέα, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και Σαουδική
Αραβία. Παράλληλα, κατά το ίδιο διάστημα, διοργανώθηκε και υποστηρίχθηκε η συμμετοχή
ελληνικών επιχειρήσεων σε πολυάριθμες διεθνείς εμπορικές εκθέσεις από την  Enterprise
Greece (μεταξύ  άλλων  οι  Gulfood,  Foodex,  BIG 5,  Prowein,  MIPIM,  Mobile World
Congress, Cosmoprof κ.ά.), καθώς και εκδηλώσεις παρουσίασης και προβολής ελληνικών
προϊόντων ή/και  ενημέρωσης ελληνικών επιχειρήσεων για  τη  δραστηριοποίησή τους  σε
ξένες αγορές. 

Στην  ίδια  κατεύθυνση,  λειτουργεί  και  το  Συμβούλιο  Εξωστρέφειας,  στο  οποίο
πραγματοποιείται  τακτική  ανταλλαγή  απόψεων  (μία  συνάντηση  ανά  τρίμηνο)  με
εκπροσώπους των σημαντικότερων παραγωγικών φορέων όλης της χώρας για βελτίωση
των διαδικασιών που αφορούν στις εξαγωγές. Ειδικότερα, στο όργανο αυτό, που αποτελεί
συμβουλευτικό όργανο της  Enterprise Greece, συμμετέχουν -μεταξύ άλλων- εκπρόσωποι
του  Συνδέσμου  Επιχειρήσεων  και  Βιομηχανιών  (ΣΕΒ),  της  Κεντρικής  Ένωσης
Επιμελητηρίων Ελλάδος, του Πανελλήνιου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ) του Συνδέσμου
Εξαγωγέων  (ΣΕΒΕ)  και  του  Συνδέσμου  Εξαγωγέων  Κρήτης,  ενώ  δύνανται,  επίσης,  να
συμμετάσχουν  κατόπιν  πρόσκλησης,  εκπρόσωποι  των  κατά  περίπτωση  αρμοδίων
Υπουργείων κατά τη συζήτηση θεμάτων αρμοδιότητας τους, αλλά και λοιπών φορέων ή
επαγγελματικών  ενώσεων,  όποτε  κρίνεται  σκόπιμο.  Στόχευση  του  οργάνου  είναι  ο
εύρυθμος συντονισμός όλων εμπλεκομένων φορέων στην εξαγωγική διαδικασία της χώρας,
προκειμένου να επιτευχθεί σταδιακά η ποσοστιαία αύξηση των ελληνικών εξαγωγών, αλλά
και η προσέλκυση νέων επενδύσεων. 

Η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, η επιβολή περιοριστικών μέτρων από την Ε.Ε.
κατά  της  Ρωσικής  Ομοσπονδίας,  καθώς  και  τα  επακόλουθα  ρωσικά  αντίμετρα,  έχουν
αναμφισβήτητα  σοβαρές  επιπτώσεις  όχι  μόνο  στη  ρωσική  αλλά  και  στην  παγκόσμια
οικονομία. Το Υπουργείο Εξωτερικών, αντιλαμβανόμενο πλήρως τις προκλήσεις αυτές και
την ανατροπή που δημιουργούν στη δράση των Ελλήνων εξαγωγέων και επιχειρηματιών,
ήρθε  άμεσα  σε  επαφή  με  τους  εξαγωγικούς  και  παραγωγικούς  φορείς  της  χώρας,
προκειμένου να καταγράψει τα προβλήματα που αυτοί αντιμετωπίζουν και να προωθήσει
την εξομάλυνση αυτών σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία. Ταυτόχρονα, υπό τον
συντονισμό  της  Γενικής  Γραμματείας  Διεθνών  Οικονομικών  Σχέσεων  &  Εξωστρέφειας,
καθόρισε  σημεία  επαφής στο  Υπουργείο  για  την  άμεση  παροχή κατευθύνσεων για  την
εφαρμογή  των  επιβληθέντων  περιοριστικών  μέτρων  από  τις  επιχειρήσεις  και  τους
κλαδικούς  συνδέσμους  και  την  εξεύρεση  λύσεων  για  την  απρόσκοπτη  συνέχιση  της
εξαγωγικής  δραστηριότητας.  Τέλος,  όλο  το  δίκτυο  των  Πρεσβειών  και  Γραφείων
Οικονομικών  &  Εμπορικών  Υποθέσεων  του  Υπουργείου  Εξωτερικών  κινητοποιήθηκε
άμεσα για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων, με
στόχο την εύρεση εναλλακτικών αγοραστών για την κάλυψη τυχόν κενών που προκάλεσε η
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών
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